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二 宮 町 教 育 委 員 会 

 

 



１．開 会 時 間           １０ 時      ００ 分 

 

２．閉 会 時 間           １１ 時      ４０分 

 

３．委 員 長 名      小  林   德  博 

 

４．署 名 委 員            

 

５．出 席 委 員 

 

議 席 番 号 出  欠  席 氏          名 

１   小  林   德  博 

２    蓮  實   茂  夫 

３  井  出   真 理 子 

４  飯  塚   富  美 

５   内  海   博  治 

 

 

６．出席者氏名      教育次長  石井博司 

             参事兼生涯学習課長  宮川康廣 

教育総務課長  黒石徳子 

教育総務課指導班主幹  伊庭しげみ 

教育総務課指導班主幹  北川慶太 

             教育総務課教育総務班長  竹本直昭 

             教育総務課教育総務班主事  関田智恵子 

 

７．傍 聴 者      なし 

 

８．調 製 者            教育総務課教育総務班主事  関田智恵子 



平成２５年度１２月教育委員会定例会会議録 

 

日時：平成２５年１２月２０日（金） 

午前１０時００分より 

場所：二宮町町民センター２Ａクラブ室 

 

 

― 開会宣言 ― 

（委員長）平成２５年度１２月定例教育委員会議を開催します。 

 

 

― 署名委員の指名 ― 

蓮實委員を指名する。 

 

 

― 教育長事務報告 ― 

（教育長）１２月事務報告を行う。 

（教育次長）平成２５年第４回１２月議会定例会・教育関係審議状況報告を行う。 

（各課長）各課の事業報告・事業予定について説明する。 

 

○（井出委員）先月の一色小学校への学校訪問の際に校長から地域との連携についての話を伺い、

上手に地域の方の力を借りて教育を行っていることに改めて感心しました。来年、開校５０周年

を迎えるにあたり、地域の支援体制が整っているということで良かったと思いました。 

○（飯塚委員）１２月議会の一般質問において、図書館が当初の住民の期待に応えきれていないの

ではないか、土曜・日曜のうちのどちらか 1 日だけでも開館時間を遅らせて閉館時間を遅くする

ことは出来ないかとの質問があったとのことですが、議員はどのような意図があってそのご質問

をされたのか教えてください。 

○（参事兼生涯学習課長）当初の住民の期待に応えきれていないのではないかとのご質問について

は、図書館法では地域の要請に基づき映画の鑑賞会等の集会活動を行うこととされているのです

が、そのような事業が実施されていないということでご質問をいただきました。鑑賞会等は行っ

ておりませんが、おはなし会等の子育てに関連した集会活動を行っておりますので、その旨答弁

いたしました。また、開館時間についてのご質問ですが、日中お仕事をされている方が多いので、

現在火曜から金曜は１９時閉館、土曜・日曜は１７時閉館としているものを、土曜・日曜のうち

のどちらかでも開館の時間を遅らせて閉館の時間を遅くしたら、よりサービスの充実が図れるの

ではないかとの意図でのご質問でした。しかし、９時３０分から１１時までの間の利用者数を集



計したところ、火曜から金曜の４日間では全体の５５％、土日の２日間で４５％となり、土曜・

日曜は開館直後から利用があるため、開館時間を遅くすることは良くないのではないかと考えて

いる旨答弁させていただきました。 

○（蓮實委員）土曜・日曜の開館時間を変更することについては考えていないとの事ですが、その

ことについて議員から何かご意見が出されましたか。 

○（参事兼生涯学習課長）最後には、火曜から金曜の開館時間を短縮し、土曜・日曜の開館時間を

長くしてほしいというご要望に変わりました。 

○（委員長）土曜・日曜の朝は遅い時間に起きるという方も多くいらっしゃるかと思いますが、議

員のご意見のように、土曜・日曜の開館の時間を遅らせて閉館の時間を遅くするということは可

能なのでしょうか。 

○（参事兼生涯学習課長）土曜・日曜も朝早くから利用者の方は来館されています。長い間この開

館時間でしたので、変更することにより利用者にも不便をかけてしまうことが考えられますので、

開館時間の変更は難しいと思います。 

○（蓮實委員）「二宮町図書館の効率的な管理運営年次計画」に、書架整理ボランティア等の図書

館ボランティア体制を確立し、運営のサポート強化を図るとありましたが、予定通りボランティ

アの人数は増加しているのですか。 

○（参事兼生涯学習課長）概ね予定していた人数となっています。 

○（蓮實委員）ボランティアの方の力を借りて効率的な運営を図ることを期待しているということ

ですか。 

○（参事兼生涯学習課長）はい、町民参加の図書館運営として位置付けています。 

○（委員長）ボランティアの方の協力を得て運営していくことは大事ですが、頼り過ぎるのではな

く、尐ない予算の中で二宮町の誇りの一つである図書館をいかに充実させていくか、引き続き努

力していただくようお願いします。 

○（井出委員）子ども・子育て会議にて、自分の子どもに障がいがあるのかそうでないのかは就学

するまでは個人で対応しなければならないので、相談や指導を受けられるような施設があると良

いのではないかとの話がありました。施設を作る場所について等の話も出てきており、教育委員

会とも関係する部分があるかと思いますので、ご承知おきください。 

○（教育長）どこの自治体でも注意を払っているにも係わらず問題になるのは、就学前は町部局、

就学後は教育委員会の所管となっていることです。二宮町では連携を図っていますが、今後もよ

り一層連携を図ることが必要だと思っています。 

○（委員長）非常に悩んでいらっしゃる方もいるかと思いますので、気軽に相談できる雰囲気作り

が大切ではないかと思います。 

○（教育総務課指導班主幹）町部局で実施している１歳６か月児健康診査や３歳児健康診査の際に、

発達の遅れが気になるお子さんの保護者に対してお声掛けし、専門職による確認等が行われてい

ます。出来る限りそちらには教育委員会も出席させていただくようにするなど、就学前のお子さ



んについても情報共有が出来るよう、町部局との連携を図っています。 

○（委員長）すでになされているかと思いますが、町全体で子どもたちを育てていくという視点で

の相談窓口を持つ必要があり、教育委員会と町部局が連携して課題の解決を図っていただければ

と思います。 

○（蓮實委員）温水プールの水泳教室の回数が増加したことにより、水泳教室への参加人数は増加

しているようですが、一般の利用者の状況はいかがですか。 

○（参事兼生涯学習課長）前年同月と比べ、利用者数は若干伸びています。水泳教室については、

幼児の教室の需要が増加しているので、そちらの教室を増加し、需要の尐ない教室については回

数を減らして開催しています。 

○（蓮實委員）水泳教室の開催により温水プールの活性化が図られているようですが、一般の利用

者にもさらに活用していただけるようになれば良いと思います。 

○（参事兼生涯学習課長）水泳教室は、以前は町で講師を招いて実施していましたが、現在は業者

に委託して実施しています。水泳教室の参加料は委託料として業者に支払い、入場料は町の歳入

となります。 

○（委員長）業者への委託は水泳教室のみですか。施設全体の維持管理も業務委託しているのでし

ょうか。 

○（参事兼生涯学習課長）当該業者へは監視業務と水泳教室業務を委託しており、施設の管理運営

はそれぞれ専門の業者に委託しています。 

○（委員長）２学期の給食も無事に終了したとのことですが、先日、食物アレルギーを持つ子ども

が非常に増えてきたとの報道がありました。現在、二宮町には食物アレルギーを持つ子どもは何

名程いるのですか。 

○（教育長）特に配慮を必要としている子どもは数名です。 

○（教育総務課教育総務班長）冷凍品や加工食品の配分内容までを記載したより詳しい資料を希望

者に対してお渡ししているのですが、現在３０名程度の方にお渡ししています。 

○（教育総務課長）学校を通じてアレルギー調査を実施し、給食センターにて取りまとめています

が、それぞれの症状に合った給食を作ることは難しいので、代替品のあるものについては代替品

を提供したり、家庭から弁当をお持ちいただいたりしています。 

○（委員長）報道を見て、アレルギーについて教職員への周知が図られているのか、どれだけ対応

方法の共通認識が図られているのかが気になりました。 

○（教育総務課長）各校では、県が主催する研修へ出席したり、校内でマニュアルを作成し対応し

ている状況です。 

○（教育長）アレルギーの情報については、担任教諭と養護教諭の両方が持っている必要がありま

す。両方で情報を共有し、どの教職員も何時でも確認することが出来る状況になっていることが

大切であり、町内の各学校ではこの方向で努力しています。 

○（委員長）各校でも対応していると思いますが、一層対策を行っていく必要があると思いますの



で、より充実させるように周知していただくよう、よろしくお願いします。 

○（井出委員）以前、研修でアレルギーに関するビデオを拝見しましたが、とても参考になりまし

た。命に係わることですので、全教職員が対応出来るようにするために年に１度は視聴する機会

を設けても良いかと思います。 

 

 

― 付議事項 ― 

議案なし 

 

 

― 報告・協議事項― 

（１） 新春のつどい、自治功労、教育委員会表彰式について 

（教育総務課教育総務班長）新春のつどい、自治功労、教育委員会表彰式について説明。 

 

 

（２） 小・中学校健康診断等日程調整会議要綱の改正について 

（教育総務課教育総務班長）小・中学校健康診断等日程調整会議要綱の改正について報告。 

 

 

（３） その他 

（教育総務課長）二宮町公共施設再配置に関する基本方針について報告。 

 

○（委員長）教育委員会の所管する施設が非常に多くありますが、それだけ必要な施設があるとい

うことなので、教育委員会としても方向性を持っていく必要があるかと思います。 

○（教育総務課長）二宮町の教育を進めていくにはこれが必要であるというものを示していく必要

があるのではないかと思っています。 

○（教育長）組織再編等の可能性もあり、現段階ではどのように変化するか分からない状況ですの

で、町部局によりもう尐し整理されることも考えられます。 

○（委員長）組織の再編等も視野に入れなければなりませんが、現状の中で考えていく必要はある

と思います。小中学校の児童生徒数の変動を鑑みると、教育委員会としても考える必要はあるの

ではないでしょうか。児童生徒数の推移や施設の維持管理に係る経費等のデータを提示いただき、

意見を述べる場を設けていただければと思います。 

 

○(井出委員)１０月の児童の水難事故に関連して、今後事故等が発生した際に教育委員としてどの

ように対応するかを定めた「教育委員会緊急対応マニュアル」（仮称）については、早い時期に



ご提示いただければと思いますのでよろしくお願いします。 

○（教育総務課長）現在、作業を進めているところで、なるべく早い時期にお示し出来ればと考え

ています。 

○（委員長）よろしくお願いします。 

 

 

― 次回教育委員会予定 ― 

（教育総務課教育総務班長）次回教育委員会議の日程及び出席を要する主な行事について説明。 

 

 

― 閉会宣言 ― 

（委員長）平成２５年度１２月定例教育委員会議を終了いたします。 

 

 

 

 

１１時４０分 終了 

 


